







## खबर संक्षेप

गर्मी के मौसम को देखते हुए पानी प्लांटों की जांच की



नरसिंहपुर। कलेक्टर शीतला पटले के निर्देशानुसार गर्मी के मौसम को देखते हुए पानी के प्लांट का निरीक्षण खाद्य सुरक्षा अधिकारी अमित गुप्ता द्वारा किया गया जिसमें पानी की बोतल पैक करने वाले संस्थान नित्य बेवरेजस और सोनी जल इंडस्ट्री का निरीक्षण किया गया जहां टीडीएस एवं आईएसआई मार्क की जानकारी प्राप्त कर जांच की गई साथ ही साथ पानी के केन उपलब्ध कराने वाले संस्थान जैसे जैन जल दादा महाराज पानी प्लांट आदि का निरीक्षण कर स्वच्छ एवं मानक युक्त जल उपलब्ध कराने हेतु निर्देश दिए गए।

### 6 से 10 जून तक पं. धीरेन्द्र शास्त्री करेंगे हनुमंत कथा



नरसिंहपुर। जिले में आयोजित होने जा रहे अब तक से सबसे बड़े धार्मिक आयोजन में लाखों की संख्या में भक्तों का पहुंचना तय है। उक्त संबंध में आयोजन समिति द्वारा पत्रकारों से चर्चा करते हुये बताया कि 6 से 10 जून तक श्री हनुमंत कथा का आयोजन समीपी ग्राम नवलगांव में किया जा रहा है जिसमें कथा व्यास पंडित धीरेन्द्र शास्त्री जी महाराज बागेश्वर धाम द्वारा प्रतिदिन लाखों भक्तों को कथा का रसपान कराया जावेगा। समिति द्वारा बताया गया कि 8 जून को दिव्य दरबार का आयोजन भी किया जावेगा तथा आने जाने की सुविधा के लिये पहुंच मार्ग चार्ज दिशाओं से बना गया जिसमें तीन मार्ग सामान्य तथा एक वीआईपी तथा विकलांगों व प्रशासन के लिये आरक्षित रखा गया है। कलश यात्रा 6 जून को निकाली जावेगी जो प्रातः 8 बजे सदर मडिया से छिंदवाड़ा ओवर ब्रिज हनुमान मंदिर तक जायेगी तथा 11 हजार महिलायें कलश रखेंगी। कथा स्थल पर भक्तों के लिये सभी व्यवस्थाएँ उपलब्ध उसके साथ अति आवश्यक दवाईयां तथा भंडरा आदि व्यवस्था रहेगी। उक्त मौके पर आयोजन समिति के सभी सदस्य मौजूद रहे।

### सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

नरसिंहपुर। जिला मुख्यालय से 45 किलोमीटर दूर स्थित हरई थाना अंतर्गत बड़सलैया निवासी महेश पिता सुखम धुर्वे उम्र 22 वर्ष बाइक से हरई से घर लौट रहा था उसी दौरान बम्होरी शक्कर नदी के पास बाईक ने उसे टक्कर मार कर घायल कर दिया वहीं स्थानीय लोगों की मदद से 108 एम्बुलेंस से उसे हरई स्वास्थ्य केन्द्र ले जाया गया जहां से उसे नरसिंहपुर जिला अस्पताल रेफर किया गया जहां डॉक्टर ने गम्भीर स्थिति देखते हुए प्रार्थमिक उपचार के बाद उसे जबलपुर मेडिकल कॉलेज रेफर किया वहीं एम्बुलेंस ले जाते समय दादा महाराज के पास उसकी मौत हो गई। शव को जिला अस्पताल के शवगृह में रखवाया गया और अस्पताल चैकी पुलिस ने परिजनों की मौजूदगी में शव का पंचनामा कार्यवाही कर पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया गया।

### सर्पदंश से व्यक्ति की मौत

नरसिंहपुर। जिले के मुंगवानी थाना अंतर्गत आने वाले रोहिया निवासी को अंगूठे में सांप ने काट दिया जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस से मिली जानकारी अनुसार प्रदीप धूर्वें पिता होतीलाल धूर्वें उम्र 30 वर्ष अपने खेत पर कृषि कार्य कर रहा था उस दौरान उसे जहरीले सांप ने काट दिया वहीं परिजनों के द्वारा उसे जिला अस्पताल लाया गया जहां डॉक्टर ने परीक्षण के दौरान उसे मृत घोषित कर दिया वहीं अस्पताल चैकी पुलिस ने परिजनों की मौजूदगी में शव का पंचनामा कार्यवाही कर पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया है जिससे उसका अंतिम संस्कार किया जा सके।

# अवैध कटाई पर रोक लगाने की मांग

## सूचना के दो दिन बाद भी जांच नहीं करा पाये रेंजर

जिले में वन संपदा का अवैध दोहन निरंतर जारी है आये दिन वनों को काट जाने की जानकारी जिले के विभिन्न क्षेत्रों से प्राप्त होती रहती है। वहीं वन विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों को सूचना दिये जाने के बाद भी कार्रवाई ना किया जाना कई संदेहों को जन्म देता है।

हरिभूमि न्यूज़ - नरसिंहपुर।

वनों की कटाई के संबंध में वन परिक्षेत्र बरमान के गुरसी वीट का सामने आया जिसमें जानकारी के बाद भी प्रशासन के जिम्मेदार अधिकारी द्वारा जांच नहीं कराई गई।

### गामला इस प्रकार

वन परिक्षेत्र बरमान अंतर्गत आने वाली गुरसी वीट में अवैध कटाई की जानकारी प्राप्त हुई जिसकी सूचना वन परिक्षेत्र अधिकारी को दी गई उसके उपरांत कोई कार्रवाई नहीं की गई। वहीं उक्त मामले को लेकर बीते दिवस ग्रामीणों द्वारा अवैध



कटाई को लेकर ज्ञापन भी सौंपा गया था जिस पर भी कोई कार्रवाई नहीं की गई। वन विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा सूचना पर कार्रवाई ना किया जाना कई संदेहों को जन्म देता है। वहीं ग्रामीणों की माने तो प्रशासन के जिम्मेदार कर्मचारियों व अधिकारियों की मिली भगत के कारण ही अवैध कटाई होती है।

### नाकेदार की मिलीभगत

ग्रामीणों से हुई चर्चा के दौरान बताया गया कि

प्रशासन के जिम्मेदार वन कर्मी द्वारा अवैध रूप से साठगांठ कर वन संपदा का दोहन कराया जा रहा है। सूत्रों की मानें तो नाकेदार द्वारा ग्रामीणों के साथ साठगांठ कर अवैध रूप से वृक्षों को कटवाया जाता है। हालांकि गुरसी वीट चिनकी बैराज परियोजना के तहत डूब क्षेत्र में आने वाले वृक्षों को भी काटा जा रहा है जिसकी परमिशन प्रशासन द्वारा स्वीकृत की जा चुकी है। वहीं दूसरी तरफ डूब क्षेत्र के दूसरी तरफ वृक्षों की कटाई होने से लोगों के मन में संदेह उत्पन्न हो रहा है।



### ईंट मट्टों में समा रहे हरे वृक्ष

क्षेत्र में लगने वाले ईंट भट्टों में बड़ी संख्या में लकड़ी का उपयोग किया जाता है। वहीं ईंट भट्टों के संचालकों द्वारा जंगलों से लकड़ी कटवा कर लगाई जाती है। उक्त कार्य में भी वन विभाग के जिम्मेदार कर्मचारियों की महती भूमिका होती है। ठेकेदारों द्वारा वन कर्मियों से अवैध लेनदेन कर जंगलों से लकड़ी लाई जाती है। वहीं बताया जाता है कि भट्टे में उपयोग की जाने वाली लकड़ी खेतों में लगे वृक्षों

को काटकर उपयोग की जा रही है। प्रशासन को चाहिये की भट्टों की जांच कर उचित कार्रवाई करे जिससे वन संपदा को बचाया जा सके।

### इनका कहना है

गुरसी वीट में कटाई के संबंध में आपके द्वारा मुझे जानकारी दी गई है मैं इसकी जांच कराता हूँ जो भी दोषी पाया जाएगा विधि सम्मत कार्रवाई की जाएगी।

गौरव बानखेड़े, रेंजर बरमान

## सीईओ जिपं ने ली निःशुल्क कक्षाओं की समीक्षा बैठक



हरिभूमि न्यूज़ - नरसिंहपुर।

कलेक्टर श्रीमती शीतला पटले के निर्देशन में जिला प्रशासन द्वारा उत्कृष्ट विद्यालय नरसिंहपुर में निशुल्क जेईई व नीट परीक्षा

मार्गदर्शन कक्षाओं का संचालन किया जा रहा है। मार्गदर्शन कक्षाओं को उत्कृष्ट व सफल बनाने रखने के लिए सीईओ जिला पंचायत दिलीप कुमार ने विषयवार नोडल अधिकारियों के साथ उत्कृष्ट

विद्यालय नरसिंहपुर में समीक्षा बैठक ली। जिला प्रशासन द्वारा संचालित की जा रही निः शुल्क कोचिंग के नवाचार की समीक्षा करते हुए सीईओ जिला पंचायत ने विगत दिनों की शैक्षणिक

गतिविधियों, छात्र-छात्राओं द्वारा कक्षाओं में मिल रहे रिसर्चा, विषय प्रभाषियों द्वारा प्रतियोगिता परीक्षा हेतु नियमित शिक्षण कार्य के बारे में जानकारी ली। उन्होंने प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे विद्यार्थियों एवं प्रभाषियों की विषय संबंधी अध्ययन सामग्री उपलब्ध कराकर लाइब्रेरी खोलने, विषयवार यूनिट के प्रश्न बैंक तैयार कर विद्यार्थियों को उपलब्ध कराने, टॉपिक पूर्ण होने पर ऑपमआर शीट तैयार कर टेस्ट लेने, प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए विद्यार्थियों को कैसे तैयार करें और कक्षाओं के सफल संचालन पर विस्तृत चर्चा कर सुझाव लिये और आवश्यक निर्देश दिये। इस दौरान परीक्षा मार्गदर्शन नोडल अधिकारी उत्कृष्ट प्राचार्य जीएस पटेल, प्राचार्य राजीव किशोर श्रीवास्तव, रामनरेश रावत, दीपक अग्निहोत्री, अभिनव लखेरा, बालकृष्ण चैधरी, मनीष शर्मा, राजा ठाकुर और अलग-अलग विषयों के प्रभारी मौजूद थे।



## रीवा को हराकर नरसिंहपुर ने सेमीफाइनल में किया प्रवेश

हरिभूमि न्यूज़ - नरसिंहपुर। अम्बाह (मुरैना) में आयोजित 69वीं राज्यस्तरीय पुरुष एवं महिला व्हालीबॉल प्रतियोगिता में पुरुष वर्ग में नरसिंहपुर जिले की टीम ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए क्वार्टर फाइनल में रीवा को 2-0 से पराजित कर प्रतियोगिता के सेमीफाइनल मुकाबले में प्रवेश किया। खिलाड़ियों को सतत मार्गदर्शन करने वाले व्हालीबॉल जौनल सेक्रेट्री मनीष कटार, मध्य प्रदेश व्हालीबॉल संघ कोषाध्यक्ष मुदुलेश दुबे, कोच शाकिर हुसैन, नवनीत पटेल, नीरज पटेल, रोहित विश्वकर्मा, विजय सेन द्वारा खिलाड़ियों को मार्गदर्शन देने के साथ-साथ द्वारा खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन भी किया जा रहा है। वहीं बालिका टीम क्वार्टर फाइनल में मुरैना से 2-1 से हारी।

## धर्मगुरुओं एवं साउंड सिस्टम संचालकों को दी गयी समझाईश



हरिभूमि न्यूज़ - नरसिंहपुर।

ध्वनि विस्तारक यंत्रों के निर्धारित मापदंड अनुसार साउंड के संबंध में शासन द्वारा जारी निर्देशों की जानकारी हेतु धर्मगुरुओं एवं साउंड सिस्टम संचालकों को दी गयी समझाईश एवं जिला स्तर पर निर्धारित मापदंड अनुसार साउंड नहीं पाए जाने पर 30 लॉउड स्पीकर हटाए गए। उल्लेखनीय है कि ध्वनि विस्तारक यंत्रों के निर्धारित मापदंड अनुसार साउंड के संबंध में शासन द्वारा जारी निर्देशों का जिले में पालन सुनिश्चित करने हेतु पुलिस अधीक्षक,

अमित कुमार द्वारा जिले के सभी एसडीओपी एवं थाना प्रभारियों को निर्देशित किया गया है कि अपने-अपने क्षेत्र में अभियान चलाया जाकर धर्मगुरुओं एवं साउंड सिस्टम संचालकों को समझाईश दे एवं शासन द्वारा जारी नियमों का पालन कराया जाना सुनिश्चित करें।

जिले के सभी थाना क्षेत्रों में सभी एसडीओपी एवं थाना प्रभारी द्वारा अपने-अपने क्षेत्र धर्मगुरुओं एवं ध्वनि विस्तारक यंत्रों का उपयोग करने वालों को समझाईश क्षेत्रान्तर्गत अधिकारियों द्वारा जांच की अवगत कराया गया एवं बताया गया कि



ध्वनि विस्तारक यंत्रों का उपयोग निर्धारित डेसीबल एवं गाइडलाइन के अनुरूप एवं अनुविभागीय अधिकारी की अनुमति के बगैर ना करें। शादी ब्याह एवं अन्य कार्यक्रमों में जहां डीजे साइड सिस्टम का उपयोग होता है उसकी अनुमति ली जाकर ही उपयोग किया जाए। रात्रि 10 बजे से सुबह 6 बजे तक तय समय में ध्वनि विस्तार यंत्रों का उपयोग प्रतिबंधित रहेगा। ध्वनि विस्तारक यंत्रों के निर्धारित मापदंड अनुसार साउंड में उपयोग की जांच हेतु संबंधित क्षेत्रान्तर्गत अधिकारियों द्वारा जांच की जाएगी। शासन के दिशा निर्देशों के पालन

तथा दिशा निर्देशानुसार ही ध्वनि विस्तार यंत्रों का उपयोग करने तथा बगैर अनुमति ध्वनि विस्तारक यंत्रों का उपयोग नहीं करने की समझाईश दी गई। जिला स्तर पर निर्धारित मापदंड अनुसार साउंड नहीं पाए जाने पर 30 लॉउड स्पीकर हटाए गए। अभियान के तहत जिले के सभी थाना क्षेत्रों द्वारा अपने-अपने क्षेत्रों में भ्रमण किया गया एवं धार्मिक स्थलों की चैकिंग की गयी एवं जिन स्थानों पर शासन के दिशा निर्देशों के पालन किया जाना नहीं पाये से विभिन्न धार्मिक स्थानों से 30 लॉउड स्पीकर हटाए गए है।

## नर कंकाल मिलने से क्षेत्र में फैली सनसनी

हरिभूमि न्यूज़ - नरसिंहपुर।

जिले के सुआतला थाना अंतर्गत आने वाले गांव देवरी से बड़ी खबर निकलकर सामने आ रही है। देवरी गांव के नरवर सिंह पटेल के खेत में लगी गन्ने की फसल में एक नर कंकाल का शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई है। वहीं जानकारी के हिसाब से यह नरकंकाल 6 से 7 दिन पुराना बताया जा रहा है वहीं पुलिस के अनुसार उसके शरीर पर पहने हुए कपड़े से वह पुरुष जैसा प्रतीत हो रहा है वहीं अभी नरकंकाल की पहचान नहीं हो पाई है कि उसका नाम क्या है और वह निवासी कहां का है सुआतला थाना पुलिस जांच में जुट गई है।

